
ATA  DA 8a Reunião Ordinária da Comissão Eleitoral  Central para a Consulta Pública para
Reitor(a) 

Às 9:20h do dia 11 de setembro de 2018, na sala C105 com a presença dos seguintes membros
da Comissão: prof. Fernando Zanella, prof. Johnny Octávio Moran,  prof. Gabriel Moreira, prof.
Maria  Alejandra  Nicolas,  Eduardo  de  Pintor;  membros  da  equipe  de  apoio:   Ruminiki
Schmoeller (TI), Jefferson Fausto Vaz (TI), Leonardo Queiroga Ramirez (PROGRAD),  Daniel
Teotonio do Nascimento (PROAGI), iniciou-se a 8ª reunião da Comissão Eleitoral Central para o
processo o processo de Consulta Pública para Reitoria da UNILA. O prof. Zanella apresentou um
breve histórico da reunião anterior. Posteriormente procedeu a leitura da ata da referida reunião e
do Edital  CEC 7/2018,  informando que deverão ser publicados  no dia  de hoje,  também leu
mensagem encaminhada ao email institucional dos candidatos pelo email da Comissão Eleitoral
Central. Referente às reuniões ordinárias,  apontou a mudança de sala, realizadas a partir dessa
reunião na sala C105, no Jardim Universitário.  O professor Zanella apresentou aos presentes a
decisão  tomada  na  7a  reunião  da  CEC  de  contar  os  sete  dias  úteis  para  apresentação  de
documentos comprobatórios a partir da data de publicação da Decisão do Consun (06/09/18) e
não a partir da data da reunião, conforme o texto da Decisão. Argumentou ser necessário fazê-lo,
uma vez  que  as  chapas  não haviam sido notificadas  oficialmente  dos  termos da decisão  do
Consun antes da publicação no Boletim de Serviços. O prof. Gabriel solicitou que a decisão
prévia da CEC fosse referendada pelos presentes, tendo em vista a presença de membros que não
estavam na reunião anterior, sendo manifestada aprovação da decisão por uanimidade. Também
informou  que  solicitou  a  reitoria  que  arrumasse  esse  prazo  por  meio  de  nova  resolução
retificando o necessário para não restar dubiedades. 1) Lista de eleitores: Ruminiki disse que a
TI prepara o filtro para gerar a lista  de elegíveis.  Entretanto,  apresenta dúvida a respeito da
atualização da lista no caso da entrada de novos servidores pouco antes da votação. O professor
Zanella aponta que há prazo previsto para retificação da lista de eleição e que depois disso a lista
não deveria  ser alterada.  Eduardo comenta que esse tipo de solicitação deverá ser feita  pelo
próprio  interessado,  no  período  de  retificação.  Prof.  Zanella  apresenta  dúvida  a  Leonardo
(PROGRAD) a respeito do que é considerado “alunos regularmente matriculados” e se os alunos
com trancamento  de  matrícula  seriam considerados.  Leonardo  diz  que  sim.  O prof.  Zanella
consulta  os representantes  da TI  a respeito  da divulgação da lista  de eleitores.  Prof.  Gabriel
sugere o envio de um informe extraordinário da Semana Unileira, inclusive como estratégia de
mobilização para a Consulta. Foi proposto que a TI apresente o procedimento e critérios para
geração da lista de acordo com o estabelecido na resolução do CONSUN e em caso de dúvida
apresente o questionamento à CEC e ao setor diretamente envolvido, seja PROGRAD, PRPPG
ou PROGEPE. Eduardo sugeriu que até  a sexta-feira,  dia 14,  a TI apresente relato sobre os
critérios para geração da lista, tendo em vista que na próxima reunião do dia 18, ela já deve ser
aprovada  para  divulgação,  de  acordo  com  o  calendário  previamente  aprovado.  Ruminiki
concordou  com  o  procedimento,  que  foi  aprovado  por  unanimidade.   2)  Eleição  pelo
SIGEleições: Ruminiki comunicou que o SIGEleições não fará o cálculo de peso, simplesmente
informando o número de votos totais em cada chapa e o vínculo do eleitor. Portanto, a comissão
eleitoral  deverá  fazer  o  cálculo  das  duas  fórmulas  de  peso.
Ruminiki sugere que organizemos um formulário no Inscreva para os recursos de retificação da
lista de eleitores. Prof. Gabriel sugere que o link do formulário seja enviado juntamente com  o
informativo Semana Unileira extraordinário com a Lista de Eleitores. Daniel propôs que também
seja  informado  na  lista  prévia  a  ser  divulgada  à  comunidade  acadêmica.  Após  debate  as
propostas foram aprovadas por unanimidade.  3) Debates:   Prof. Gabriel apresentou a questão
da falta de um contrato de serviços de som para o debate.  Daniel (PROAGI)  disse que irá
verificar questões de infraestrutura geral para os debates e da reserva do auditório barreiros para
o  primeiro  debate.   Foi  proposto  que o 1º  debate  será  dia  04/10 às  15:30h,  podendo haver



alteração  no horário.  As  propostas  foram aprovadas  por  unanimidade.  4)  Comunicação aos
candidatos do novo cronograma eleitoral: o prof. Zanella leu a comunicação enviada dia 10/09
ao email institucional dos candidatos, solicitando a submissão dos documentos que satisfazem as
exigências do CONSUN, para comprovação de afastamento.  Adicionalmente,  informou que a
comunicação aos candidatos visou garantir que os candidatos fossem comunicados da decisão do
Consun no início  do prazo para eles  regularizarem a documentação,  sem a  possibilidade  de
alegar  desconhecimento  para  o  não  cumprimento.  5)  Alterações  do  Site  da  CEC:  serão
solicitadas mudança de nome (Comissão Eleitoral Central – Consulta pública para Reitor(a) – e
atualização da composição e inserção do calendário de reuniões. Não havendo nada mais a tratar.
A reunião foi encerrada às 11:05h.

                       


